

綠營操縱投票 韓國瑜遭罷免

台輿論斥蔡違行政中立發動政治追殺



▲高雄市長韓國瑜在得知投票結果後發表講話

中央社



▲高雄市政府外聚集了不少韓國瑜支持者為韓國瑜打氣

中央社

高雄市6日舉行「罷韓」投票，結果顯示同意票93.9090萬票、不同意票2.5051萬票，國民黨籍高雄市長韓國瑜遭罷免。對於投票前，民進黨當局違反行政中立，動用所有政治資源發動「罷韓」，韓國瑜批評當局買通媒體、抹黑造謠。島內輿論指出，根據相關法律，公務員不得參與罷免，但這次「罷韓」，蔡政府毫不避嫌，發動各個部門催票，破壞民主原則。

【大公報訊】綜合中央社、中通社報道：親綠民間團體因不滿韓國瑜去年帶職參加大選而發起「罷韓」，歷經近一年的提議、連署、成案三階段，於6日進行投票。

結果顯示，投票率42.14%，同意罷免票數為93.9090萬票，超過罷免門檻所需的57.4996萬票，也多於2018年韓國瑜當選高雄市長時所得的89萬票。韓國瑜成為台灣首位被罷免成功的市長。

台當局表示，依法最遲於6月12日解除韓國瑜的市長職務，且未來4年不得再參選高雄市長；由於韓國瑜所遺任期超過2年，最遲要在9月12日前補選，其間高雄市長將由「行政院」派員代理，至補選完成。

民進黨造謠抹黑

韓國瑜在罷免投票結果出爐後，率局處首長在市政府發表講話，他向2018年高雄市長選舉投票給他的89萬市民一鞠躬，並提出「兩個感謝，三個遺憾，一個祝福」。

韓國瑜說，感謝2018年的89萬票，讓他有機會為高雄打拚努力。他接着提到三個遺憾，一是全面執政的民進黨當局，應一心一意為人民打拚，但所有心思都放在「罷韓」上，買通媒體、抹黑造謠不斷；第二是高雄的

雙語教育、青年創業、防治新冠肺炎等成績全台灣第一，但被抹黑造謠中傷，希望外界給市府團隊公平評價；第三是很多要推動工作無法再繼續執行。

「韓粉」不離不棄

韓國瑜在2018年掀起「韓流」，但短短不到2年上演大起大落的政治大戲，他的下一步動向也備受外界關注。黨內評估，韓國瑜雖被罷免，但他在國民黨內仍深具影響力，而不離不棄的支持者更是他有力的政治資本。卸任市長後，韓國瑜會不會射出另一支「穿雲箭」，角逐明年國民黨主席改選，或再戰其他縣市，皆有可能。

台灣《聯合報》評論文章指出，依「選罷法」規定，罷免應由「選舉人」提出，公務員不得參與；但這次的「罷韓」活動，民進黨當局卻參與。發動「罷韓」的主導者，其實是過去民進黨陳菊市府的官員；政府「公權力」在各層面的助攻宣傳，更是層出不窮。在最後關頭，連蔡英文也直接利用主席身份下令動員罷韓。如此把罷免當成選舉的「延長賽」，不僅否定選舉的價值，也讓擁有權力者有上下其手空間，剝奪原本的選舉民意。這樣的制度設計，能說沒有問題嗎？

挺韓高雄議長許崑源墮樓身亡

【大公報訊】據台媒報道：高雄市長韓國瑜遭罷免，一向力挺韓國瑜的國民黨籍高雄會議議長許崑源6日晚在高雄市仁智街17樓住處墮樓，當場死亡，震驚高雄。許崑源現年62歲。2008年大選他擔任國民黨黨部競選總部全台灣黨聯盟總會長，2010年成為國民黨議會黨團總召集人，並當選縣市合併後第一屆高雄市會議議長。

許崑源本月3日在臉書貼文聲援高雄市長韓國瑜，強調「罷免韓國瑜是高雄人的危機」，如果罷免韓國瑜，高雄將因此失去改變的機會，未來高雄一定要繼續向前走，不能再走回頭路，希望市民團結一致，大家做夥來化解高雄的危機。他請投票給韓國瑜的市民思考高雄這一年半以來有沒有

比過去20年更進步？像最近下這樣大的雨，屋子也沒像以往淹水積水，這就是進步，大家都看得到。6日許崑源最後一句話是墮樓一小時前在臉書寫道：「這一次，誰會是贏家？」

此外，據說許崑源近年身體微恙，為疾病所苦。



▲「罷韓」通過後，高雄會議議長許崑源墮樓身亡 資料圖片



「罷韓」投票結果

蔡政府煽動「罷韓」

蔡英文親自上陣

民進黨當局領導人蔡英文：利用民進黨主席身份直接下令動員「罷韓」

民進黨全力催票

民進黨高雄市黨部：透過黨公職人員發送104萬條簡訊、寄5萬封信件、啟動30輛宣傳車全面催票「罷韓」

大肆宣傳「罷韓」

「中選會」：發出20多篇新聞稿宣傳「罷韓」，並開先例用Google地圖公開「罷韓」投票所查詢

散播不實傳聞

「警政署」：署長親自南下高雄主持「罷韓案」治安維護工作會議，大肆傳播當地檢警都不知道的「黑道監票」傳聞

文宣違法不罰

「法務部」：「罷韓」文宣盜用「法務部」LOGO，偽造公文書混淆視聽，「法務部」竟表示「原諒」

「罷韓」日放假

「教育部」：發文各大學，提醒「罷韓」當日機關團體、學校員工都以放假處理

軍方推遲考試

「國防部」：原定在「罷韓」當天舉行考試，如今另改時間，以鼓勵投票「罷韓」

推出交通優惠

高鐵：在「罷韓」期間，推出乘車優惠

「罷韓」不公不義 130萬人不投票

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：「罷韓」雖然以93.909萬票通過，但正如高雄市長韓國瑜所說「還有130多萬人沒出來投票，感謝他們無法接受這場不公不義的選舉。」自去年親綠團體發動「罷韓」以來，其正當性就備受質疑。

島內中國文化大學龐建國教授向大公報表示，「罷韓」的門坎不高，民進黨又在「中央」執政，舉全黨之力，動用各種資源，進行一場不對稱、不公平的鬥爭，「罷韓」通過是意料中之事。但是，這場鬥爭打開了潘多拉魔盒，再度撕裂台灣社會，後遺症恐怕沒完沒了。

廈門大學港澳台研究中心主任李非教授表示，「罷韓」只能說明台灣

的民主被玩成了民粹，政治內鬥變本加厲，國民黨被民進黨繼續追殺。國民黨內許多人都明哲保身，鮮少有人站出來為韓國瑜說話，而民進黨卻是「同仇敵愾」，不達目的不罷休。然而，物極必反，政治玩過頭了，社會就亂了。

國民黨孫文學校北院院長林定芄表示，民進黨是個輸不起的政黨，韓國瑜在市政作為上沒有重大疏失，也沒有捲入任何弊案，民進黨要罷免其的理由居然是「光復高雄」，顯然是把高雄視為他們的囊中物，不允許有民進黨以外的人來擔任高雄市長。「罷韓案」充分顯示出民進黨搞政治鬥爭的狠勁。該黨把政治鬥爭擺在第一位，把民生擺在末位。這是民主之恥。

罷免門檻低 成綠營政鬥利器

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：此次「罷韓」投票最為人詬病的就是通過的門檻太低，以致容易發生政治亂象。根據島內「公職人員選舉罷免法」規定，同意罷免票數多於不同意票數，且同意票數達原選舉區選舉人總數四分之一以上，罷免就可通過。根據高雄市長選委會5月29日公布數據，本次高雄市長罷免案高雄市民投票人總數為229.9981萬人，同意罷免門檻為57.4996萬票。台灣紛紛質疑這個門檻太低了。

國民黨孫文學校北院院長林定芄表示，「罷韓案」可以看出台灣地區

縣市長罷免制度有檢討和改進的空間，罷免市長的聯署門檻竟然只要10%的聯署人就可以成案，只要投票數達1/4即可罷免成功，這是非常不合理，凸顯「罷韓案」制度設計上的荒謬，以致讓別有用心者隨意操弄。

林定芄批評民進黨看準了罷免「直轄市長」制度上的不合理和低門檻，傾全黨之力，利用政治資源、政府機器、「公權力」等，進行政治鬥爭，繼續追殺韓國瑜。民進黨現在已經完全執政，但既不考慮兩岸和平，也不考慮島內兩黨和解，所以民進黨的態度就是想要建立威權，讓威權復辟。

《聯合報》指出，民進黨四年前主導下修罷免門檻，表面理由堂皇，卻只是為了自己的政治目的，無關民主的深化。2016年底，蔡英文上任僅半年，民進黨即主導下修公職人員的罷免門檻，並從「不可宣傳」改為可以宣傳。其表面理由是：「讓最新民意展現」及「監督民選公職民代」，但實際原因，則是此前罷免藍營立委未能得逞。所以，民進黨成為立法院第一大黨後即修法降低罷免門檻。



▲「韓粉」感謝韓國瑜為高雄做出的貢獻 中央社

蔡政府公報私仇 操縱「罷韓」毀民主

隔海觀瀾 朱穗怡

高雄市昨天舉行投票，以93.9萬張同意票通過罷免國民黨籍高雄市長韓國瑜。此結果並不令人意外。這次的選舉表面上是由高雄的公民團體發起，但實際上民進黨當局是幕後操縱人。

在投票前，蔡英文政府公然違反行政中立，為「罷韓」大開綠燈：「中選會」大肆宣傳「罷韓」；「法務部」為違法的「罷韓」文宣「護航」；「教育部」指定「罷韓日」學校放假；「國

防部」推遲原定「罷韓日」舉行的考試；高鐵推出回高雄的乘車優惠。在最後關頭，蔡英文甚至不避嫌，利用民進黨主席身份直接下令動員「罷韓」。正如周星馳電影《少林足球》中由謝賢飾演的大反派那句知名台詞：「球證、旁證，加上主辦、協辦，所有單位全都是我的人，怎麼跟我鬥？」民進黨不惜破壞民主原則，動員全黨全政府之力來對付韓國瑜一人，韓國瑜如何跟民進黨當局鬥呢？

綠營團體發起「罷韓」的原因有

三：「韓國瑜帶職參加大選、無心市政」；「選前政見跳票」；「不當言行」。這些顯然都是藉口。「帶職參選」在島內政壇可謂慣例，蔡英文角逐連任，難道不是「帶職參選」？2018年高雄市長選舉，民進黨候選人陳其邁當時任職立委，他也是帶職參選高雄市長，但敗在韓國瑜手下。至於「選前政見跳票」，蔡英文參加2016年大選時不是說過「保證陸空總人數不變」嗎？結果她當選後，破壞兩岸關係，導致陸客人數大跌四成。韓國瑜選前最大的承諾就是

「改善經濟」，他一任即展開大陸之行，還到新加坡、馬來西亞招商，給高雄業界帶來超過新台幣50億的訂單。這難道不是兌現選舉承諾？所謂「不當言行」是指韓國瑜曾發表引起爭議的言論，但這並未嚴重到要被撤去市長職務。反觀民進黨當局「行政院長」蘇貞昌曾暗批台灣地區前領導人馬英九是「魔鬼」，這筆賬又該如何算？

這些「罷韓」的理由說穿了，就是民進黨把給韓國瑜的「莫須有」的罪名，目的就是为了報2018年11月高雄

市長選舉民進黨敗選之仇。

高雄號稱「民進黨大本營」，民進黨在高雄盤踞20年，早就視高雄為囊中物，但就在兩年前一夕間被「韓流」衝垮，顏面盡失，於是煽動「罷韓」，以奪回高雄市長之位。如今韓國瑜被罷免，即使高雄市長補選民進黨勝敗，但該黨依然抱著「反中仇中」的思維，阻撓兩岸經貿交流，怎麼可能改善高雄經濟？到了2022年高雄市長選舉，只怕又會重演2018年高雄市民把民進黨籍市長趕下台的歷史。